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реакції з 96 % етанолом [4]. Для визначення вмісту суми водорозчинних полісахаридів 

використовували методику ДФУ 2.0, т. 3, монографія «Подорожника великого листяN». 

Дослідження проводили гравіметричним методом. Вміст полісахаридів (Х, %) у перерахунку на 

абсолютно суху сировину розраховували за формулою: 

Х =
(m1 − m2) × 100 × 100

m × (100 − W)
 ,                                                                                  (2.1) 

де: m1 – маса фільтру з осадом, г; m2 – маса фільтру, г; m – маса наважки випробовуваної 

сировини, г; W – втрата в масі при висушуванні сировини, % [1, 2]. 

Результати та їх обговорення: При додаванні водної витяжки сальвії блискучої трави до 

трикратного об’єму 96 % утворювався аморфний осад. Результати гравіметричного дослідження 

свідчать, що вміст полісахаридів у сальвії блискучої траві склав 19,45±1,20 %. 

Висновки: Проведено якісне та кількісне визначення полісахаридів у сальвії блискучої траві. 

Результати проведених досліджень будуть використані при розробці відповідних розділів методів 

контролю якості на даний вид сировини. 
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Вступ: Гідроксикоричні кислоти є одним із найпоширеніших класів фенольних сполук у вищих 

рослинах, які мають різноманітну біологічну активність. Виражену антибaктеріальну властивість 

виявляє кофейна кислота, пкумаровій кислоті притаманна туберкулостатична дія. Досліджена 

гіпоглікемічна дія кофейної кислоти. Окрім антиоксидантного ефекту, хлорогенова кислота 

інгібує фермент глюкозо6фосфатазу, зменшуючи, таким чином, печінковий глікогеноліз. 

Розмаринова кислота представляє інтерес для фармації і медицини як речовина з високою 

антиоксидантною, противірусною (антигерпетичною), антиалергічною, протизапальною 

активністю з низькою токсичністю, встановлена її висока активність при лікуванні хвороби 

Альцгеймера. Вона відповідає за протипухлинну (пригнічує синтез білка в ракових клітинах) і 

тиреоїдрегуляторну види активності [2]. 

Мета: Вміст гідроксикоричних кислот в траві арахіса культурного  не вивчено, тому метою наших 

досліджень було виявлення та визначення кількісного вмісту даної групи біологічно активних 
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речовин у досліджуємій сировині. 

Матеріали та методи: Траву арахіса культурного заготовляли в липні 2021 року в Харківській 

області. Для виявлення гідроксикоричних кислот використовували спиртововодний витяг та 

проводили реакцію з ферум (ІІІ) хлоридом. Також використовували метод паперової хроматографії 

(ПХ) та хроматографію у тонкому шарі сорбенту (ТШХ). ПХ проводили на папері Filtrak FN4, ТШХ 

– на хроматографічних пластинках «Silufol» із силікагелем LS 540 на алюмінієвій підкладці, 

використовуючи достовірні зразки (ферулова, розмаринова, хлорогенова, неохлорогенова, пкумарова 

та кофейна кислоти) та систему розчинників: нбутанол – оцтова кислота – вода (4:1:2) [3]. Кількісне 

визначення суми гідроксикоричних кислот проводили спектофотометричним методом 

(спектрофотометр Hewlet Packard) у перерахунку на кислоту хлорогенову [1]. 

Результати та їх обговорення: Реакція з 1 % розчином ферум (ІІІ) хлориду (поява зеленосірого 

забарвлення) свідчила про наявність у досліджуваній витяжці сполук фенольної природи. 

Методом паперової та хроматографії у тонкому шарі сорбенту у сировині ідентифіковано 

ферулову, розмаринову, хлорогенову, неохлорогенову та кофейну кислоти.   

Висновки. В траві арахіса культурного ідентифіковано ферулову, розмаринову, хлорогенову, 

неохлорогенову та кофейну кислоти Кількісний вміст суми гідроксикоричних кислот склав  

3,17 ± 0,02%. Ми вважаємо, що травa арахіса культурного є перспективною сировиною для 

подальшого фармакогностичного дослідження. 
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Вступ: Багато людей помилково вважають, що всі рослинні препарати, будучи натуральними, 

абсолютно нешкідливі. Це не так. Важливою проблемою щодо безпечного застосування 

лікарських рослин є ризик їх фармакологічної взаємодії з іншими лікарськими засобами. Наразі 

спостерігається ренесанс практики траволікування, що пов'язано з визнанням цінності 

нетрадиційних медичних систем у світі. Разом з тим збільшується кількість випадків клінічно 

значущих побічних ефектів фітопрепаратів. Фітопрепарати, дієтичні добавки та рослинна їжа 

можуть взаємодіяти з лікарськими препаратами (ЛП), які приймає пацієнт і спричиняти серйозні 

ускладнення. Прояви взаємодії ймовірніші для ЛП з вузьким терапевтичним індексом, наприклад, 

таких як імуносупресанти, варфарин чи дигоксин. У групу ризику входять літні люди, хворі в 

критичному стані, пацієнти із захворюваннями печінки і нирок, а також ті, що приймають велику 
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